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ПОСТАНОВКА ПРОБЛЕМИ
На сучасному етапі розвитку національної економіки

неможливо досягти позитивних результатів без активного
впливу держави на економічні процеси, тобто без держав-
ного регулювання економіки. Як відомо, методами держав-
ного регулювання економіки є правові, адміністративні, еко-
номічні та пропагандистські.

Одним з основних аспектів державного регулювання
регіонального економічного співробітництва є його право-
ве регулювання, тобто діяльність держави щодо встановлен-
ня обов'язкових норм та правил поведінки суб'єктів та учас-
ників регіонального економічного співробітництва.

Правове забезпечення регіонального економічного
співробітництва в Україні недосконале, оскільки наразі
відсутній єдиний нормативно-правовий акт, який всеохоп-
лююче регулює регіональне економічне співробітництво.
Певні аспекти регіонального економічного співробітницт-
ва регулюються окремими положеннями низки норматив-
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но-правових актів. Таке становище призводить до знижен-
ня ефективності державного регулювання регіональних еко-
номічних відносин та унеможливлює повноцінне викорис-
тання потенціалу регіонів в ході здійснення ними регіональ-
ного економічного співробітництва.

АНАЛІЗ ОСТАННІХ ДОСЛІДЖЕНЬ І ПУБЛІКАЦІЙ
Наукові дослідження з проблем правового регулювання

окремих аспектів регіонального економічного співробітниц-
тва здійснюють низка науковців. Л. Андрущенко, Г. Анцеле-
вич, Л. Винокурова, В. Голубєва, С. Коломацька, В. Мілаш,
В. Сергієнко, С. Юшина предметом своїх досліджень виділя-
ють правове регулювання зовнішньоекономічної діяльності.
І. Бураковський, І. Грицуник, І. Журба, Н. Мікула, Ю. При-
сяжнюк у своїх дослідженнях приділяють увагу транскор-
донному співробітництву. Проте наукові дослідження про-
блем, пов'язаних з правовим регулюванням регіонального
економічного співробітництва вцілому — відсутні.
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ВИДІЛЕННЯ НЕВИРІШЕНИХ РАНІШЕ ЧАСТИН
ЗАГАЛЬНОЇ ПРОБЛЕМИ

Наразі правове регулювання регіонального економічно-
го співробітництва здійснюється шляхом застосування ок-
ремих положень різноманітних нормативно-правових актів,
що нерідко протирічать одне одному. Тому необхідним є
розробка проекту закону, який би визначав організаційно-
правові засади, рівні, види та механізм регіонального еко-
номічного співробітництва.

ПОСТАНОВКА ЗАВДАННЯ
Головною метою цієї роботи є дослідження сучасного

правового регулювання регіонального економічного співро-
бітництва в Україні, визначення його недоліків та розробка
основних напрямів вдосконалення правового регулювання
регіонального економічного співробітництва.

ВИКЛАД ОСНОВНОГО МАТЕРІАЛУ
Регіональне економічне співробітництво включає як

відносини між регіонами всередині країни, так і відносини
між регіонами, що знаходяться по різні боки державних
кордонів. У національному законодавстві нормативно-пра-
вовий акт, який регулював би регіональне економічне
співробітництво в повній мірі наразі відсутній. Відносини
у сфері регіонального економічного співробітництва регу-
люються окремими нормами низки нормативно-правових
актів.

Нормативно-правове регулювання зовнішньоеконо-
мічної діяльності здійснюється низкою актів госпо-
дарського законодавства загальної сфери дії та спеці-
ального законодавства про зовнішньоекономічну діяль-
ність.

Законодавство про зовнішньоекономічну діяльність
складається з актів законодавства різної юридичної
сили, присвячених регулюванню цієї діяльності (в тому
числі окремих її аспектів) та окремих норм, що містять-
ся в нормативно-правових актах загальної сфери дії чи
присвячених регулюванню інших видів діяльності, що
може поєднуватися із зовнішньоекономічною (банківсь-
ка діяльність, страхування, спільне інвестування тощо).
Відтак, систему актів законодавства про зовнішньоеко-
номічну діяльність можна поділити на загальну частину
(включає нормативно-правові акти, що містять загальні
положення щодо зовнішньоекономічну діяльність) та
спеціальну частину, до якої входять акти законодавства
чи норми, що визначають специфіку здійснення зовніш-
ньоекономічної діяльності в окремих сферах економіки,
на окремих територіях, за участю окремих суб'єктів
тощо.

У Конституції України містяться положення щодо виз-
начення виключно законами засад зовнішньоекономічної
діяльності [1] та щодо закріплення за Кабінетом Міністрів
України такого повноваження як організація та забезпечен-
ня здійснення зовнішньоекономічної діяльності України,
митної справи [1].

Господарський кодекс України містить Розділ VІІ "Зов-
нішньоекономічна діяльність", що складається з двох глав:
Глава 37 "Загальні положення" та Глава 38 "Іноземні інвес-
тиції".[2]

Закон України "Про зовнішньоекономічну діяльність"
— акт малої кодифікації, спеціально присвячений регулю-
ванню зовнішньоекономічної діяльності.

Також важливу роль в системі законодавства про зовн-
ішньоекономічну діяльність відіграє закон, що визначає умо-
ви дії міжнародних договорів в Україні — Закон України
"Про міжнародні договори України" та низка законів про
ратифікацію міжнародних договорів за участю України —
двосторонніх, багатосторонніх (в тому числі укладених між
країнами — учасницями міжнародних організацій економі-
чного спрямування): Закон України "Про ратифікацію
Рішення Ради глав урядів Співдружності Незалежних Дер-
жав про Правила визначення країни походження товарів",
Закон України "Про ратифікацію Конвенції про порядок ви-
рішення інвестиційних спорів між державами та іноземни-
ми особами", Закон України "Про приєднання України до
Конвенції, що скасовує вимогу легалізації іноземних офіц-
ійних документів".

Закон України "Про міжнародний комерційний арбіт-
раж" визначає правовий статус цього юрисдикційного орга-
ну, що вирішує спори між українськими та іноземними су-
б'єктами господарювання за умови наявності відповідної до-
мовленості між ними.

Закон України "Про торгово-промислові палати в Ук-
раїні" визначає правове становище цих організацій, в тому
числі повноваження у сфері зовнішньоекономічної діяль-
ності.

Законами, що регулюють договірні відносини у сфері
зовнішньоекономічної діяльності є: Закон України "Про
регулювання товарообмінних (бартерних) операцій у галузі
зовнішньоекономічної діяльності"; Закон України "Про уго-
ди про розподіл продукції"; Закон України "Про концесії",
Закон України "Про концесії на будівництво автомобільних
доріг". Постанова Верховної Ради України "Про ратифіка-
цію Угоди про порядок вирішення спорів, пов'язаних із
здійсненням господарської діяльності" також містить по-
ложення щодо регулювання договірних відносин у сфері
зовнішньоекономічної діяльності.

До системи законодавства про зовнішньоекономічну
діяльність відносяться і наступні акти Кабінету Міністрів
України: постанова КМУ №756 "Про деякі питання регу-
лювання товарообмінних (бартерних) операцій у галузі
зовнішньоекономічної діяльності", постанова КМУ №327
"Про Єдиний державний реєстр міжнародних організацій,
членом яких є Україна"; постанова КМУ №1861 "Про зат-
вердження Порядку верифікації сертифікатів про поход-
ження товарів з України"; постанова КМУ № 1865 "Про
порядок ведення спеціальної митної статистики"; поста-
нова КМУ №1027 "Про Порядок ініціювання, підготовки
та реалізації проектів економічного і соціального розвит-
ку України, що підтримуються міжнародними фінансови-
ми організаціями".

У системі законодавства про зовнішньоекономічну
діяльність виокремлюється частина, що регулює відносини
під час здійснення транскордонного співробітництва.

Питання транскордонного співробітництва регулюєть-
ся Європейською рамковою конвенцією про транскордон-
не співробітництво між територіальними общинами або
органами влади 1980 року, Додатковим протоколом до Євро-
пейської рамкової конвенції про транскордонне співробіт-
ництво між територіальними общинами і властями 1995 року
та Протоколом № 2 до Європейської рамкової конвенції
про транскордонне співробітництво між територіальними
общинами або властями, який стосується міжтериторіаль-
ного співробітництва 1998 року. Україна приєдналася до цих
міжнародних договорів на підставі постанови ВРУ №36
"Про приєднання України до Європейської рамкової кон-
венції про транскордонне співробітництво між територіаль-
ними общинами або властями", Закону України "Про вне-
сення змін до Постанови Верховної Ради України "Про при-
єднання України до Європейської конвенції про основні
принципи транскордонного співробітництва між територі-
альними общинами або органами влади 1980 року" та про
ратифікацію додаткових протоколів до Європейської рам-
кової конвенції про транскордонне співробітництво між
територіальними общинами або властями".

16 листопада 2009 р. у м. Утрехт (Німеччина) на 16-й сесії
Конференції Міністрів країн Ради Європи з питань місце-
вого та регіонального самоврядування було відкрито до
підписання Третій Протокол до Європейської рамкової кон-
венції про транскордонне співробітництво між територіаль-
ними общинами або властями, яким передбачається уніфі-
кувати стандарти для утворення та діяльності об'єднань
єврорегіонального співробітництва (єврорегіонів). На
підставі Закону України "Про ратифікацію Протоколу № 3
до Європейської рамкової конвенції про транскордонне
співробітництво між територіальними общинами або влас-
тями стосовно об'єднань єврорегіонального співробітницт-
ва (ОЄС)" даний документ набрав чинності для України.

Важливою складовою у практичному вирішенні питань
регіонального та транскордонного співробітництва, їх за-
конодавчому закріпленню стало прийняття у червні 2004
році Закону України "Про транскордонне співробітництво".
Закон містить положення щодо організації транскордонно-
го співробітництва, його державної підтримки та фінансо-
вого забезпечення.

Нормативно-правове регулювання національного регі-
онального економічного співробітництва здійснюється шля-
хом укладання договорів безпосередньо між суб'єктами та
учасниками регіонального економічного співробітництва.

Регіон є повноцінним суб'єктом економічних відносин,
тому регіональне економічне співробітництво, що полягає
у співпраці між регіонами, направленій на укріплення ста-
більності економічних відносин, забезпечення національних
інтересів та удосконалення правових механізмів взаємови-
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гідного співробітництва, є важливим аспектом діяльності
регіону.

Наразі в національному законодавстві України відсутній
нормативно-правовий акт, який би в повній мірі і всебічно
регулював відносини у сфері регіонального економічного
співробітництва. Це ускладнює ефективне здійснення регі-
оном як повноцінним суб'єктом економічних відносин регі-
онального економічного співробітництва.

Важливим є чітке визначення рівнів та видів регіональ-
ного економічного співробітництва, що дозволить створи-
ти оптимальну структуру економічних відносин окремого
регіону з іншими суб'єктами регіональних економічних
відносин та зробить можливим проводити аналіз та моніто-
ринг, на основі яких будуть визначатись шляхи оптимізації
ефективного розвитку регіону. Регіональне економічне
співробітництво розглядається науковцями із врахуванням
різних аспектів, відповідно, підходи до класифікації його
форм, видів та рівнів дещо різняться між собою. Ми пропо-
нуємо виділяти два рівні — національне та міжнародне рег-
іональне економічне співробітництво, а також три рівні —
міжрегіональне наднаціональне, транскордонне та міжрег-
іональне національне економічне співробітництво.

Міжрегіональне національне економічне співробітниц-
тво — економічна співпраця між різними регіонами однієї
країни.

Транскордонне економічне співробітництво — налагод-
ження та підтримання економічних зв'язків між суміжними
прикордонними регіонами різних держав.

Міжрегіональне наднаціональне економічне співробіт-
ництво — економічна співпраця між регіонами різних країн,
між регіоном однієї країни та іншою країною, між регіоном
однієї країни та міжнародною організацією тощо.

Зміст регіонального економічного співробітництва про-
являється через його завдання. Проте наразі наукові досл-
ідження з цього питання відсутні. На нашу думку, доціль-
ним є виділити такі завдання регіонального економічного
співробітництва: створення сприятливих умов для функці-
онування і розвитку суб'єктів співробітництва; інтенсивний
розвиток регіону; ефективне використання економічного
потенціалу регіону; підвищення рівня життя населення ре-
гіону; підвищення міжнародної конкурентоспроможності
регіону; економічна інтеграція суб'єктів співробітництва.

Найбільш фундаментальним завданням регіонального
економічного співробітництва є створення сприятливих
умов для функціонування і розвитку суб'єктів співробітниц-
тва, оскільки в певній мірі воно охоплює всі інші завдання.

Інтенсивний розвиток регіону забезпечується викори-
станням прогресивних техніко-економічної, організаційно-
економічної і суспільної форм розвитку.

Ефективне використання економічного потенціалу ре-
гіону полягає у якнайкращому застосуванні інвестиційно-
го, інноваційного, природно-ресурсного і трудового потен-
ціалів.

Підвищення рівня життя населення регіону корелюєть-
ся з основною метою функціонування будь-якої економіч-
ної системи — задоволення потреб суспільства.

Підвищення міжнародної конкурентоспроможності
регіону полягає у забезпеченні високого конкурентного ста-
тусу у геоекономічному просторі в довгостроковій перспек-
тиві.

Економічна інтеграція суб'єктів регіонального еконо-
мічного співробітництва — це об'єктивний процес розвит-
ку глибоких, стійких взаємозв'язків та поділу праці між на-
ціональними даними суб'єктами.

Задля створення сприятливих умов для здійснення ре-
гіонального економічного співробітництва необхідно удос-
коналити його правове забезпечення. Необхідно розроби-
ти та прийняти Закон України "Про регіональне економіч-
не співробітництво".

Враховуючи вищезазначені пропозиції щодо теоретич-
них та практичних аспектів регіонального економічного
співробітництва та на основі Закону України "Про зовніш-
ньоекономічну діяльність", Закону України "Про транскор-
донне співробітництво" і проекту Закону України "Про
співробітництво територіальних громад" ми розробили
власний проект Закону України "Про регіональне економі-
чне співробітництво".

ЗАКОН УКРАЇНИ
Про регіональне економічне співробітництво
Цей Закон визначає організаційно-правові засади, рівні,

види та механізм регіонального економічного співробітниц-
тва.

Розділ І
ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ
Стаття 1. Визначення термінів
У цьому Законі терміни вживаються у такому значенні:
— державна підтримка розвитку регіонального еконо-

мічного співробітництва — сукупність рішень і дій орга-
нізаційного, правового, фінансового характеру органів дер-
жавної влади України, спрямованих на реалізацію проектів
регіонального економічного співробітництва;

— договір про регіональне економічне співробітництво
— договір між суб'єктами регіонального економічного
співробітництва, яка регламентує правові, організаційні,
економічні та інші аспекти цього співробітництва;

— міжнародне економічне співробітництво — рівень
економічного співробітництва, що передбачає економічну
співпрацю, що має місце як на території України, так і за її
межами;

— міжрегіональне наднаціональне економічне спів-
робітництво — вид наднаціонального економічного співро-
бітництва, що передбачає співпрацю між регіонами, що зна-
ходяться по різні сторони державного кордону;

— міжрегіональне національне економічне співробі-
тництво — вид національного економічного співробітниц-
тва, що передбачає співпрацю між регіонами однієї краї-
ни;

— національне економічне співробітництво — рівень
економічного співробітництва, що передбачає співпрацю в
межах однієї країни;

— проекти регіонального економічного співробітницт-
ва — комплекс заходів суб'єктів та учасників регіонального
економічного співробітництва України, спрямованих на
розвиток регіонального економічного співробітництва;

— регіональне економічне співробітництво — співпра-
ця між регіонами, направлена на укріплення стабільності
економічних відносин, забезпечення національних інтересів
та удосконалення правових механізмів взаємовигідного
співробітництва.

— спільні проекти регіонального економічного співро-
бітництва — комплекс заходів суб'єктів та учасників регіо-
нального економічного співробітництва;

— суб'єкти регіонального економічного співробітницт-
ва — територіальні громади, їх представницькі органи,
місцеві органи виконавчої влади України, що взаємодіють
між собою та з територіальними громадами та відповідни-
ми органами влади інших держав у межах своєї компетенції,
встановленої чинним законодавством та угодами про регі-
ональне економічне співробітництво;

— транскордонне економічне співробітництво — вид
регіонального економічного співробітництва, що передба-
чає спільні дії, спрямовані на встановлення і поглиблення
економічних відносин між територіальними громадами, їх
представницькими органами, місцевими органами виконав-
чої влади України та територіальними громадами, відповід-
ними органами влади інших держав у межах компетенції,
визначеної їх національним законодавством;

— учасники регіонального економічного співробітниц-
тва — юридичні та фізичні особи, громадські організації, що
беруть участь в регіональному економічному співробіт-
ництві.

Стаття 2. Принципи регіонального економічного співро-
бітництва

Співробітництво грунтується на таких принципах:
— законності;
— добровільності;
— взаємної вигоди;
— прозорості та відкритості;
— рівноправності учасників;
— взаємної відповідальності суб'єктів співробітництва

за його результати.
Стаття 3. Завдання регіонального економічного співро-

бітництва
Регіональне економічне співробітництво здійснюється

задля виконання таких завдань:
— створення сприятливих умов для функціонування і

розвитку суб'єктів співробітництва;
— інтенсивний розвиток регіону;
— ефективне використання економічного потенціалу

регіону;
— підвищення рівня життя населення регіону;
— підвищення міжнародної конкурентоспроможності

регіону;
— економічна інтеграція суб'єктів співробітництва.
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Стаття 4. Правова основа регіонального економічного
співробітництва

Правовою основою регіонального економічного співро-
бітництва є Конституція України, міжнародні договори Ук-
раїни, що регулюють відносини у цій сфері, згода на обо-
в'язковість яких надана Верховною Радою України, цей За-
кон та інші нормативно-правові акти.

Якщо міжнародним договором України, згода на обо-
в'язковість якого надана Верховною Радою України, вста-
новлено інші правила, ніж ті, що містяться у цьому За-
коні, застосовуються правила міжнародного договору Ук-
раїни.

Стаття 5. Мета та принципи державної політики у сфері
регіонального економічного співробітництва

Метою державної політики у сфері регіонального
економічного співробітництва є створення сприятливих
умов для ефективної та взаємовигідної співпраці су-
б'єктів та учасників регіонального економічного співро-
бітництва України, підвищення рівня соціально-еконо-
мічного розвитку регіонів України та рівня життя насе-
лення.

Державна політика у сфері регіонального економічно-
го співробітництва грунтується на принципах:

— законності;
— чіткого розподілу завдань, повноважень та відпові-

дальності між суб'єктами регіонального економічного
співробітництва України;

— гармонізації загальнодержавних, регіональних та
місцевих інтересів;

— забезпечення рівних можливостей для регіонів Ук-
раїни щодо співпраці в рамках регіонального економічного
співробітництва;

— створення ефективних механізмів забезпечення умов
для здійснення регіонального економічного співробітницт-
ва.

Розділ ІІ
ОРГАНІЗАЦІЯ РЕГІОНАЛЬНОГО ЕКОНОМІЧНОГО

СПІВРОБІТНИЦТВА
Стаття 5. Рівні та види регіонального економічного

співробітництва
За рівнем регіональне економічне співробітництво под-

іляється на національне та міжнародне.
Національному економічному співробітництву від-

повідає такий вид, як міжрегіональне національне економі-
чне співробітництво.

Міжнародне економічне співробітництво включає такі
види, як транскордонне економічне співробітництво та
міжрегіональне наднаціональне економічне співробітницт-
во.

Стаття 6. Координація регіонального економічного
співробітництва та контроль за додержанням законодав-
ства з питань регіонального економічного співробітницт-
ва.

Загальну координацію регіонального економічного
співробітництва та контроль за додержанням законодавства
з питань регіонального економічного співробітництва
здійснює центральний орган виконавчої влади, з питань ре-
гіонального економічного співробітництва, відповідно до
повноважень, визначених законодавством та міжнародни-
ми договорами, згода на обов'язковість яких надана Вер-
ховною Радою України.

Інші центральні органи виконавчої влади беруть участь
у координації та розвитку транскордонного співробітниц-
тва відповідно до їх компетенції.

Стаття 7. Повноваження суб'єктів регіонального еко-
номічного співробітництва.

Суб'єкти регіонального економічного співробітництва
України в межах своїх повноважень та відповідно до зако-
нодавства України:

— укладають договори про регіональне економічне
співробітництво і забезпечують їх виконання;

— забезпечують виконання зобов'язань України за
міжнародними договорами України про регіональне еконо-
мічне співробітництво;

— беруть участь у реалізації спільних проектів;
— приймають рішення про вступ до відповідних міжна-

родних асоціацій, інших об'єднань;
— вносять у разі потреби у встановленому порядку про-

позиції щодо внесення змін до актів законодавства з питань
регіонального економічного співробітництва.

Стаття 8. Договори про регіональне економічне співро-
бітництво.

Суб'єкти регіонального економічного співробітництва
України в межах своїх повноважень та відповідно до зако-
нодавства можуть укладати договори про регіональне еко-
номічне співробітництво.

Договори регламентують правові, організаційні, еко-
номічні та інші аспекти співробітництва.

Суб'єкти регіонального економічного співробітництва
України за запитами центральних органів виконавчої вла-
ди, до компетенції яких належать питання регіонального
економічного співробітництва, надають інформацію щодо
виконання договорів про регіональне економічне співробі-
тництво, а також про його результати.

Розділ ІІІ
ДЕРЖАВНА ПІДТРИМКА, МОНІТОРИНГ ТА

ФІНАНСОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РЕГІОНАЛЬНОГО ЕКО-
НОМІЧНОГО СПІВРОБІТНИЦТВА

Стаття 9. Принципи та форми державної підтримки
Основними принципами державної підтримки у сфері

регіонального економічного співробітництва є:
— об'єктивність, відкритість та економічна обгрунто-

ваність відбору проектів регіонального економічного співро-
бітництва для надання державної підтримки;

— концентрація фінансових ресурсів на пріоритетних
та найбільш обгрунтованих проектах з метою досягнення
максимального ефекту їх реалізації;

— забезпечення умов для використання організаційних,
фінансових, інституційних можливостей суб'єктів і учас-
ників регіонального економічного співробітництва України
у розробленні та здійсненні заходів щодо реалізації проектів
регіонального економічного співробітництва;

— недопущення використання цільової державної
підтримки для фінансування поточних потреб соціально-е-
кономічного розвитку регіонів.

Державна підтримка розвитку регіонального економі-
чного співробітництва передбачає:

— визначення пріоритетних напрямів державної
підтримки розвитку регіонального економічного співробіт-
ництва;

— відбір проектів регіонального економічного співроб-
ітництва, які потребують державної підтримки;

— розроблення та виконання державних програм роз-
витку регіонального економічного співробітництва;

— надання правової, організаційної, методичної, інфор-
маційної допомоги та підтримки суб'єктам і учасникам ре-
гіонального економічного співробітництва України.

Стаття 10. Державні програми розвитку регіонального
економічного співробітництва

Державна фінансова підтримка може надаватися про-
ектам регіонального економічного співробітництва, які ма-
ють достатню аргументацію щодо ефективного розв'язан-
ня актуальних проблем і були відібрані на конкурсній ос-
нові за цілями, пріоритетами, необхідними ресурсами та
тривалістю їх реалізації згідно з порядком, що затверд-
жується Кабінетом Міністрів України.

Державні програми розвитку регіонального економіч-
ного співробітництва розробляються суб'єктами транскор-
донного співробітництва України, погоджуються із цент-
ральним органом виконавчої влади з питань регіонального
економічного співробітництва та подаються в установлено-
му законодавством порядку Кабінету Міністрів України.

Стаття 11. Функції центрального органу виконавчої вла-
ди з питань регіонального економічного співробітництва

Центральний орган виконавчої влади з питань ре-
гіонального економічного співробітництва відповідно до
законодавства:

— надає правову, інформаційну, методичну, організац-
ійну підтримку суб'єктам і учасникам регіонального еконо-
мічного співробітництва України;

— розробляє порядок підготовки проектів регіонально-
го економічного співробітництва та державних програм роз-
витку регіонального економічного співробітництва;

— розробляє положення про проведення конкурсу про-
ектів регіонального економічного співробітництва, які пре-
тендують на включення до державних програм розвитку
регіонального економічного співробітництва;

— проводить моніторинг виконання державних програм
розвитку регіонального економічного співробітництва;

— розглядає пропозиції суб'єктів регіонального еконо-
мічного співробітництва України щодо включення проектів
регіонального економічного співробітництва до державних
програм розвитку регіонального економічного співробіт-
ництва;



ЕКОНОМІЧНА НАУКА

71www.economy.in.ua

— здійснює у межах своєї компетенції координацію та
взаємне узгодження державних галузевих, регіональних
програм і державних програм розвитку регіонального еко-
номічного співробітництва під час формування проекту Дер-
жавного бюджету України на відповідний рік.

Стаття 12. Функції суб'єктів регіонального економічного
співробітництва України у сфері державної підтримки роз-
витку регіонального економічного співробітництва.

Суб'єкти регіонального економічного співробітництва
України:

— організовують та координують роботу з підготовки
та реалізації проектів регіонального економічного співроб-
ітництва;

— беруть участь у розробленні спільних проектів та
координують їх реалізацію;

— розробляють або беруть участь у розробці держав-
них програм розвитку регіонального економічного співро-
бітництва;

— забезпечують у межах своєї компетенції виділення в
установленому порядку з місцевих бюджетів коштів на роз-
виток регіонального економічного співробітництва.

Стаття 13. Моніторинг регіонального економічного
співробітництва

Моніторинг реалізації регіонального економічного
співробітництва здійснює центральний орган виконавчої
влади з питань регіонального економічного співробітницт-
ва.

Один із суб'єктів регіонального економічного співробі-
тництва, відповідальний згідно з договором за подання звітів
про реалізацію співробітництва, щорічно, до кінця І квар-
талу року, наступного за звітним, подає такий звіт централь-
ному органу виконавчої влади з питань регіонального еко-
номічного співробітництва.

Центральний орган виконавчої влади з питань ре-
гіонального економічного співробітництва:

— аналізує подані звіти та за їх результатами прий-
має рішення про надання суб'єктам регіонального еконо-
мічного співробітництва відповідної державної підтрим-
ки;

— оприлюднює кращі практики такого співробітницт-
ва;

— ініціює зміни до законодавства, що регламентує
здійснення регіонального економічного співробітництва.

Розділ IV
ФІНАНСОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РЕГІОНАЛЬНОГО

ЕКОНОМІЧНОГО СПІВРОБІТНИЦТВА
Стаття 14. Фінансове забезпечення регіонального еко-

номічного співробітництва
Видатки на реалізацію проектів регіонального економі-

чного співробітництва здійснюються за рахунок коштів Дер-
жавного бюджету України, бюджету Автономної Республ-
іки Крим, місцевих бюджетів на відповідний рік, а також
інших джерел, не заборонених законом.

Для спільного фінансування проектів регіонального
економічного співробітництва може використовуватися
міжнародна технічна допомога, кредитні ресурси міжнарод-
них фінансових організацій згідно із законодавством Украї-
ни.

Обсяги державної фінансової підтримки розвитку ре-
гіонального економічного співробітництва визначаються у
законі про Державний бюджет України на відповідний рік
згідно з державними програмами розвитку регіонального
економічного співробітництва, затвердженими Кабінетом
Міністрів України.

Обсяги коштів, що спрямовуються суб'єктами ре-
гіонального економічного співробітництва України на ви-
конання державних програм розвитку регіонального еко-
номічного співробітництва, визначаються у відповідних
місцевих бюджетах.

Заходи щодо виконання державних програм розвитку
регіонального економічного співробітництва фінансують-
ся за рахунок бюджетних призначень головних розпоряд-
ників коштів Державного бюджету України на відповідний
рік.

Розділ V
ПРИКІНЦЕВІ ПОЛОЖЕННЯ
1. Цей Закон набирає чинності з дня його опублікуван-

ня.
2. Кабінету Міністрів України протягом шести місяців з

дня набрання чинності цим Законом:
— привести свої нормативно-правові акти у відповід-

ність із цим Законом;

— забезпечити приведення міністерствами та іншими
центральними органами виконавчої влади їх нормативно-
правових актів у відповідність із цим Законом;

— прийняти нормативно-правові акти, необхідні для
реалізації цього Закону.

ВИСНОВКИ
Отже, регіональне економічне співробітництво регу-

люється окремими положеннями низки нормативно-
правових актів, основними серед яких є: Конституція Ук-
раїни, Господарський кодекс України, Закон України "Про
зовнішньоекономічну діяльність", Закон України "Про
міжнародні договори України", Закон України "Про транс-
кордонне співробітництво", Європейської рамкова кон-
венції про транскордонне співробітництво між територіаль-
ними общинами і властями та додаткові протоколи до неї.
Ми розробили проект Закону України "Про регіональне
економічне співробітництво", прийняття якого забезпечить
розвиток регіонального економічного співробітництва та
ефективне використання потенціалу кожного регіону Ук-
раїни.
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